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【解析】根据企业会计准则规定，长期股权投资主要核算对

子公司、联营企业和合营企业的投资和重大影响以下、在活

跃市场中没有报价、公允价值无法可靠计量的权益性投资。

重大影响以下、在活跃市场中有报价、公允价值能够可靠计

量的权益性投资，应按金融工具准则的有关规定处理。2．C

【解析】按照企业会计准则的规定，同一控制下的企业合并

取得的长期股权投资，合并方以支付现金、转让非现金资产

或承担债务方式作为合并对价的，应当在合并日按照取得被

合并方所有者权益账面价值的份额作为长期股权投资的初始

投资成本。3．C【解析】企业会计准则规定，除同一控制下

的企业合并外其他方式取得的长期股权投资，其中以支付现

金取得的长期股权投资，应当按照实际支付的购买价款作为

初始投资成本。初始投资成本包括与取得长期股权投资直接

相关的费用、税金及其他必要支出。甲公司长期股权投资的

初始投资成本=640 4644(万元)。4．C【解析】按照企业会计

准则的规定，同一控制下的企业合并取得的长期股权投资，

合并方以发行权益性证券作为合并对价的，应当在合并日按

照取得被合并方所有者权益账面价值的份额作为长期股权投

资的初始投资成本。甲公司取得A公司股份时投资的初始投

资成本一3 000×80％=2 400(万元)。5．C【解析】2005年冲减

投资成本：=40 000×15％=6 000(元)；2006年恢复投资成本

：=(70 00050 000)×15％一6000=3000(元)；2007年冲减投资成



本：=(105 00070 000)×15％一3000=2250(元)；2007年应确认

的投资收益：=35 000X 15％一2250=3000(元)。6．B【解析】

丙公司对B企业的长期股权投资初始投资成本一200 000 2

000202 000(元)，采用成本法核算。丙公司2006年应享有B企业

的利润为1 600 000×5％×3／1220 000(元)，即丙公司所分得

的现金股利能够确认为投资收益的为20 000元，应冲减投资成

本的金额=1 000 000~5％一20 00030 000(元)，则2007年4月20日

长期股权投资的账面价值=202 00030 000=172 000(元)。7．C【

解析】企业收到的股票股利，在股票未出售前属于未实现的

增值，不能确认为收益。8．B【解析】企业会计准则规定，

投资企业确认被投资单位发生的净亏损，应当以长期股权投

资的账面价值以及其他实质上构成对被投资单位净投资的长

期权益减记至零为限，投资企业负有承担额外损失义务的除

外。长期股权投资的账面价值一长期股权投资科目的余额一

长期投资减值准备科目的余额，即长期股权投资账面余额应

冲减到等于长期股权投资减值准备余额的数额为止。9．A【

解析1在成本法和权益法下，收到被投资单位分派的属于投资

前累积盈余分配额，均应冲减投资成本。10．D【解析】按

企业会计准则规定，被投资单位接受现金捐赠、接受实物捐

赠均计人营业外收入，采用权益法核算时，投资企业此时不

做账务处理，投资账面价值不变；被投资单位宣告分派现金

股利，投资企业应按持股比例计算应分得的现金股利并冲减

长期股权投资(损益调整)账面价值。被投资单位宣告分派股

票股利，投资双方均不做账务处理，所以投资账面价值不变
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